

每周四出版 主编 原晓蕾 编辑 陶 静 校对 李红岩 组版 韩冬萍 新闻报料:8797333

楼市迎来“小阳春”： 多地二手房市场成交量回升

最近一段时间，各地楼市都迎来了传统的“小阳春”。截至目前，“小阳春”的成色到底如何？多家机构的数据显示，进入3月后，四大一线城市二手房成交均出现回升趋势，新房市场表现则各有不同。不过，记者在采访时发现，多数受访者均认为，尽管相关政策已有所放松，但出于对价格变化的预期，购房仍较为谨慎。

“我终于把房子卖掉，可以开始置换计划。”在深圳螺岭片区，黄先生以每平方米8万多元的价格出售了自己的一套学区房，“挂盘近一年的时间，我的房子也是从单价近10万元开始一路下调，最高峰时这边的单价都超过11万元。”黄先生说。

或许，黄先生的卖房故事也是大多数二手房业主的写照。那么，二手房市场到底表现如何？从成交数据来看，据深圳市房地产中介协会的最新统计，2024年第10周

(3月4日至3月10日)，深圳全市二手房成交量(含自助)录得1094套，环比增长0.8%。深圳市房地产中介协会指出，二手房周成交量呈现四连升，虽然近期增长幅度有所减缓，但整体仍处上升势头。

对此，有业内人士表示，从目前数据整体来看，“放松限购”等新政对于深圳楼市的刺激效果仍有待观察。广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示，目前成交的二手房源都是低价房源。所谓低价房源有两个特征：一是去年以来降价比较明显，达到刚需入场的门槛；二是业主售价低于片区同类挂牌价的。

二手房市场小幅回温，新房市场是否值得期待？数据显示，2024年第10周重点15城新建商品住宅成交量为11927套，环比下降29.73%，同比下降57.78%。

李宇嘉认为，从目前市场交易来看，积蓄的刚需释放是主要动

力。从广深市场来看，新市民、年轻人的刚需基础很扎实，价格下降后探到了购买力水平，驱动这一轮成交的回升，但由于价格下跌预期并未减弱，等待和观望的情绪浓厚。积累的刚需、刚改需求释放完，交易量就开始下滑，这与2023年2至3月份回升，4月份迅速回落有相似的地方。

也有业内人士表示，目前重点城市二手房成交的确在回升，但速度比以往慢，“小阳春”的成色不一定能达到以往水平。

对于未来政策预期，中指研究院表示，2024年更多城市将结合自身情况及时优化调整相关政策，一线城市或继续优化限购政策，二线城市有望全面取消限制性政策，核心城市降低首付比例、降低房贷利率等政策依然具备空间；同时在供给端，对项目价格端的限制亦有望优化，以满足居民多样化改善性住房需求。

新华社

焦作楼市

优惠花样百出 房企揽客积极

本报记者 王 倩

近日，我市出台的《焦作市城区新建商品住房购房补贴申领方案》不仅受到了购房者的关注，还让忙于跑量的众房企增强了信心，各大楼盘借助当下春暖花开的好时节，使出浑身解数招揽购房者，期望在传统销售旺季“金三银四”有所收获。

记者走访我市各大在售楼盘的营销中心发现，众房企在优惠手段上可谓使出了十八般武艺。蓝城·桂语江南观景楼王加推上新，现在买五月住，专属优惠等你来享。城易达·璞玥府楼盘项目推出超级周末巨额让利活动，本周15号楼楼王清栋，现房现证，即买即住。飞天·时代雅苑楼盘项目2号楼、3号楼和10号楼热势加推，5号楼、7号楼和11号楼清栋一口价特惠。焦作建业府楼盘项目推出高层产品交1万元抵房款3万元；洋房产品交1万元抵房款5万元。此外，购房即享9.7折优惠。盛业·润华园楼盘项目推出购房交2万元抵5万元房款；贷款购房可享9.9折优惠，全款购房可享9.6折优惠。此外，还可享受总房款直降2万元现金的购房优惠。

由此可见，购房送家电、送装修都是常规动作，特价房、清盘特惠等诚意十足、真金白银的价格优惠更是接地气，诱惑力十足，令不少刚需购房者心动不已。“目前我



市民在了解项目详情。
王倩 摄

国已经优化了生育政策，我们积极响应国家号召，我爱人肚子里的已经是我们的第二个宝宝，过段时间，老人就会来帮忙带孩子，原来的小三房肯定是十分拥挤，后期也住不下，我想换一套建筑面积140平方米以上的大房子。因此，趁着‘金三银四’众多房企卖力促销，让利活动多，赶紧来看看房，抓紧时间定一套。”在我市新城区一楼盘营销中心，购买改善型住房的市民秦先生告诉记者。

除了以家庭为单位的购房群体，记者在采访时发现，一些经济独立的单身女性也加入了购房大军。在各大楼盘的营销中心，总是不乏女性置业者的身影，市民付女士就是其中的一位。“暂时我还是单身，但买套房子可以让我更有安全感。这段时间我自己在看两居

室或者小三居，这类房源首付低、总价少，压力不会太大，我一个人完全可以承担。如果后期我结婚成家了，这个房子是我的个人财产，我可以考虑出租或者出售，也算是对自己未来的一种投资吧。”付女士说。

和以往楼市的传统旺季一样，在重要节点加推新产品一定是房企的必然之举，随着楼市“金三银四”大幕的拉开和刚需的增长，众房企将会加大推盘力度和跑量速度，在琳琅满目的精品房源面前，购房者可以慢慢挑选。我市新城区一楼盘项目负责人认为，当下的房地产市场更有利于促进房企对产品品质的提升，只要房企为购房者提供高品质房源，拿出货真价实的住宅配套和优质服务，相信一定会吸引越来越多的客户。

工程动态

东方今典东方府 多栋楼外墙漆已完工

本报讯(记者王倩)近日，记者在位于市普济路与神州路交会处附近的东方今典东方府楼盘施工工地了解到，该项目17号楼和19号楼外墙保温、外墙漆施工完成，公区装修正在施工，入户门、防火门已到场等待安装，阳台栏杆安装完成；18号楼屋面找坡层施工完成等待防

水层施工，顶棚批白完成，阳台及空调栏杆安装完成；20号楼和23号楼砌体施工完成，正在进行垃圾清理，准备主体结构验收；21号楼和26号楼砌体施工完成；22号楼内外墙粉刷完成，外墙保温、外墙漆施工中；25号楼砌体施工准备中；27号楼砌体施工完成，内墙粉刷施工中。

飞天·时代雅苑 一期地库主体结构完工

本报讯(记者王倩)近日，记者在位于市龙源路与文汇路交会处附近的飞天·时代雅苑楼盘施工工地了解到，该项目一期地库主体结构完工；1号楼轻质隔墙安装完成，外墙保温及真石漆完工；8号楼18层施工完工。

销售动态

远大·世代上品 购房送家电

本报讯(记者陶静)近日，记者在位于市南海路与怀府路交会处附近的远大·世代上品项目了解到，该项目建筑面积129~220平方米新品加推中，购房送家电，多种礼品等你来拿。据了解，远大·世代上品是焦作远大潜心多年打造的人居新品，该项目设计的围合式布

局，公摊少、私密性高，每家拥享私家庭院近50平方米，(部分楼栋)公共庭院约400平方米，社区内部更有康养中心、恒温泳池、健康跑道等顶级配套。远大·世代上品以层层有园林、户户有庭院的一种全新的建筑形式，体现出人们对“有家有院”的本真需求。

城易达·璞韵居 购房享月供补贴优惠

本报讯(记者陶静)近日，记者在位于市迎宾路与文苑路交会处西100米路北的城易达·璞韵居项目营销中心了解到，该项目推出了三月买房免月供活动，所有在售房源除了案场优惠外，均可享受房贷月供补贴优惠。据

了解，城易达·璞韵居项目共规划建设有5栋高层住宅，建筑密度17.0%，容积率≤2.5，绿地率达35.01%。优越的地理位置让城易达·璞韵居项目坐享城市繁华，成为我市示范区的宜居大宅，满足所有人们对诗意栖居的梦想。